

Precios de suscripción

En Almería, un mes. 1'50 ptas.
Provincias, trimestre. 5'00
Extranjero. 10'00
Número suelto. 0'05
Idem atrasados. 0'10
Para revendedores, 25 ejemplares. 0'75

Tarifa de anuncios

En 1.ª plana, línea, cuerpo 10. 0'50 ptas.
En 2.ª, 3.ª y 4.ª plana, id. id. 0'30
Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

OFICINAS Y TALLERES.—REYES CATÓLICOS, 3

LOS PAGOS SON ANTICIPADOS

Toda la correspondencia, al Administrador

Director: José Jesús García.

No se devuelven los originales

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

Están ya confeccionados. Falta solo que sobre ellos se vierta el oleo santo de la aprobación definitiva. No conocemos los proyectos económicos que nos prepara para el año futuro el Ayuntamiento.

Nuestros reporters no han logrado aun hacerse de las notas oficiales que según costumbre, se facilitan para conocimiento del público. Cuando conozcamos la obra del Municipio en su totalidad, ejerceremos la crítica con el patriotismo que nos inspira el supremo interés de la ciudadanía. Algo sin embargo, hemos de decir de los presupuestos misteriosos hasta hoy para nosotros, avance de lo mucho que de este asunto tenemos que escribir.

Las gentes que si pecan de exageradamente buenas, son también dadas á la malicia, andan por esos mundos propalando especies que conviene desvirtuar.

Se afirma que los presupuestos constituyen una equivocación manifiesta, y se agrega en todos los tonos, que la precipitación más inexplicable ha presidido en su confección. Toca á nuestra imparcialidad acoger con reservas tales rumores, que tendrán ó no fundamento.

Si podemos afirmar, que la supresión intentada de las modestas cifras destinadas al sostenimiento de las enseñanzas gratuitas que se venían dando en la Escuela de Artes é Industrias, es una medida impopular, poco meditada, idea muy propia de quien siente amor al analfabetismo que arruinó y deshonró á España.

Ni á título de alcalde, ni á título de almeriense, ni á título de magistrado de la Enseñanza oficial, puede D. Francisco Laynez autorizar que sobre su reputación de hombre ilustrado y democrata, se proyecte la sombra de un oscurantismo recalcitrante. Eso, no lo hará el Sr. Laynez sin antes tirar por la borda sus tradiciones políticas y su significación pedagógica.

Tal peregrina innovación, débese á no dudarlo á algún genio incipiente que pasó por las aulas lo mismo que los rayos del sol por el cristal, sin romperlo ni mancharlo.

Contra estos legisladores de desvan, V. S. y los suyos convalida que se guardaran un poco y anduvieran prevenidos. Basta uno solo para derrumbar con escándalo, la historia más brillante y poner en el ridículo, cuando menos, la voluntad, la cultura, el amor de un hombre por su patria chica. No merecía su señoría que á sus espaldas se cometieran estos horrendos desahucios. Tiene V. S. siendo consecuente, que reprimirlos con severidad y castigarlos con

energía, en justa y legítima defensa de su nombre.

Y si esto acontece en lo que á la Pública Instrucción se refiere, díganos el alcalde con su sinceridad habitual. ¿No hay motivos serios para pensar que el presupuesto en los demás órdenes, no responde á las necesidades premiantes de Almería? Lógica señoría, mucha lógica; porque en el revuelto mar de las pasiones políticas, á veces la firmeza de carácter flaquea, y los buenos inclinan la cerviz á las exigencias de los advenedizos, de los que llevan á todas partes la ambición como norma de sus actos, y como ejecutoria de sus servicios más ó menos efectivos.

Quiere seguir nuestro consejo. ¿Sí?, pues bien; sacuda las vestiduras como el Job bíblico. Limpie su campo de contados y funestos amigos inútiles para toda labor fecunda y seria, y edifique á las gentes, oponiendo á su malicia desbocada, un presupuesto popular de cuyos capítulos, salga la suspirada regeneración de esta pobre capital de mar latino y de calles árabes.

Empeñarse en vivir en el misterio, cuando oleadas de luz inundan el alma Almeriense, es torpe, es insensato, es empresa de suicidas, y su señoría no creemos que tenga el fúnebre pensamiento, de dejarse saltar los sesos por mano ajena, en los alboras de su poder político. Piense sobre esto un poco su excelencia.

Todavía es tiempo. Mañana será tarde.

Los puntos sobre las íes

Habíamos dado por terminada nuestra polémica con La Crónica; pero el último artículo á ella dedicado por el colega, nos obliga á variar de propósito. No es posible dejar en pie, como verdades incontrovertibles, las conclusiones que La Crónica quiere sentar, escurriéndose como una anguila; y por ello, fuerza es que restablezcamos la verdad de los hechos y que pongamos los puntos sobre las íes.

La Crónica pretende hacernos pasar á los ojos del público como hombres apasionados y sectarios, dispuestos siempre á ver la mota en el ojo ajeno y no la viga en el propio; se supone poseedora de una independencia de criterio, de que nosotros, según La Crónica, necesariamente carecemos, por nuestra significación republicana; y afirma, en fin, que hemos reconocido—lo cual no puede decirse sin tergiversar nuestros argumentos—que pusimos en práctica, para triunfar, procedimientos que no encajan dentro de nuestro credo político, de justicia y honradez.

¿De dónde ha sacado La Crónica todo eso? No más que de su propia cabeza. Ha pretendido ser hábil y se ha pasado de lista. Aquí estamos nosotros para demostrarlo.

No es cierto, como La Crónica supone, que nos creamos dechados de perfección, ni estimemos á nuestros enemigos, por el solo hecho de serlo, malvados é ignorantes. Por el contrario, EL RADICAL ha demostrado muchas veces, haciendo justicia á sus adversarios, que el espíritu de partido no influye en su criterio, ni turba la imparcialidad de su juicio.

¿Era republicano Agressola? Responda por nosotros su propia historia. Sin embargo, las columnas de EL RADICAL estuvieron abiertas para elogiarle, siempre que sus actos lo me-

recieron. No ya sus determinaciones políticas, honradas y plausibles, sino sus iniciativas benéficas y muchas de sus resoluciones de carácter administrativo, fueron por nosotros imparcialmente alabadas.

¿Es republicano D. Antonio Acosta? Responda por nosotros su significación ultra conservadora. Sin embargo, nadie abogó con más calor que EL RADICAL para que se le nombrase Alcalde de Almería. Nuestro carácter de adversarios políticos, no nos impidió reconocer sus condiciones de hombre honrado. La colección de EL RADICAL está cuajada de ejemplos semejantes. ¿Y puede hablar La Crónica, después de esto, de nuestras pasiones de secta, ni de nuestro espíritu de partido?

Lo que nosotros no hemos hecho, ni haremos jamás, es aplaudir las cueantas del viaje regio, ni el negocio Lebón, ni echar sobre ellos el velo piadoso del olvido. Eso, hágalo La Crónica si gusta, para dar muestras de su independencia. Nosotros, muy por el contrario, estimamos que la independencia de criterio y el amor al país, se demuestran, sin género alguno de duda, hablando claro y fuerte y atacando sin escrúpulos indignos de caracteres viriles, á los que deshonran al país y le hicieron víctima de sus expoliaciones escandalosas, mejor, mucho mejor, que encendiendo una vela á San Miguel y otra al diablo. Eso no es independencia, caro colega. Eso se llama ir á gusto en el machito y afán de estar bien con todo el mundo.

Tampoco es cierto—y con ello contestamos á la última observación de La Crónica—que el partido republicano haya torcido jamás, con la mira puesta en el triunfo de su causa, los viejos criterios de honradez y de justicia por éi constantemente sustentados. ¿Por ventura los abandona el que encontrándose legítimamente expoliado y agredido por su adversario, se ve en la necesidad racional—frase del Código—de emplear medios adecuados para impedir ó repeler esa agresión? Podrá decirse, á quien así procede, que su conducta no encaja dentro de la legalidad y la honradez, cuando la misma ley le ampara en el ejercicio de ese derecho? No se exceden en él los ciudadanos que viéndose injustamente desbaliados y agredidos por un malhechor, repelen los ataques de este, no presentando contra él una querrela—medio que sería ineficaz y ridículo en tamaño trance—sino dándole un pistoletazo y saltándole la tapa de los sesos.

Más todavía que en el uso de un derecho, cabe decir que quien obra así, lo hace en cumplimiento de un deber sagrado. ¿Y va La Crónica á reprochar al partido republicano que en vez de presentar en papel sellado demanda de desahucio contra nuestros caciques, les haya despedido de un soberano puñetazo? Ellos fueron causa de nuestro desprestigio, según La Crónica ha reconocido. Debía, pues, el colega, lejos de censurarnos por eso, darnos las gracias, á fuer de patriota, por haber realizado con ellos lo que hizo Segismundo en La vida es sueño:

Cayó del balcón al mar. ¡Vive Dios, que pudo ser!

Vea La Crónica cómo el partido republicano, en vez de abandonar, para obtener el triunfo, sus antiguos criterios de rectitud y de honradez, los siguió directamente, librando al pueblo de Almería de los caciques que lo devoraban y haciendo en éstos justa cumplida y ejemplar justicia: no esa justicia empecatada, minúscula y arbitraria, á la que tantas veces sirve de apropiado vehículo el papel de oficio, sino esa otra justicia alta, sana, vigorosa y grande, que realiza el militar pudentoso cuando derriba con las armas el trono del tirano.

Justos y honrados fueron los soldados que se sublevaron en Alcolea y evitaron á España las vergüenzas de Sor Patrocinio y el Padre Claret. Justo y honrado es el pueblo ruso, alzándose en armas contra el autócrata. Justo y honrado ha sido el partido

JOSÉ BALBOA
Médico de las Facultades de Argel y Madrid
ESPECIALISTA en enfermedades de la mujer y partos.
CONSULTA DIARIA, DE 1 Á 5
GARINETE: Plaza de Santo Domingo, núm. 3

Maiz

Está para llegar el vapor "Berenguer el Grande", que trae el primer cargamento procedente de la República Argentina.

El vapor "Auguste", está cargando otras 25.000 fanegas de igual procedencia, clase superior.

M. BERJÓN.

Nota.—Pronto se ofrecerá cebada, superior calidad y en buenas condiciones.

Azufres de la Compañía Franco-española

Sublimado refinado, molido y terrón. Son los más puros y más acreditados.

ÚNICO REPRESENTANTE PARA ALMERÍA Y SU PROVINCIA,

Juan Rodríguez Burgos.—ALMERÍA.

republicano almeriense, atravesando de una estocada el corazón del caciquismo que nos hundió en el deshonra y el desprestigio, según ha confesado La Crónica. Si esta no es justicia, si esta no es honradez, en sentir del colega, quédes con las suyas y deje á los caciques que sigan desahucándonos y empobreciéndonos; que nosotros, y con nosotros el partido republicano y la ciudad entera, seguiremos teniéndonos por justos y por honrados, continuaremos negociándonos de haber realizado ejemplar justicia con los caciques y estaremos dispuestos á seguir haciéndola del propio modo en sus cabezas, para que no vuelvan á levantarlas del polvo.

Señoras Señoritas

Útimo día que exhibe Mademoiselle Devaux su magnífica colección de sombreros, la cual ha sido últimamente aumentada con 50 modelos recibidos últimamente.

Recibe todo el día Hotel Paris.

LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANÓNIMA de SEGURO

Vida, Incendio y marítimas.

Capital efectivo, 10.000.000 de pesetas. Valores depositados en garantía. Ptas. 12.000.000.

Subdirector en Almería y provincia, Juan Rodríguez Burgos.

Las elecciones de Madrid

Salmerón ha demostrado en un maravilloso discurso, que el resultado verdad de la elección de diputados por Madrid, fué el siguiente:

Table with 2 columns: Candidatos and Votos. Lists names like Don Rafael Caizada, Luis Morote, Nicolás Estévez, Lucio Catalina, Calixto Rodríguez, Facundo Dorado, Bruno Zúdo, Mariano Sabas Manieles, José María Garay, Sebastián Maltrana, Florencio Fucowich, Leopoldo Gálvez Holguin with their respective vote counts.

conciencia de ese gran filósofo, sabe sin duda que eso es la verdad.

En el fondo de la conciencia, tampoco tienen duda los diputados de la Cámara. Sin embargo no votaron la gravedad del acta.

Pudo así decir con toda razón Salmerón:

«Cada vez que se apela á la expresión del voto público del país, se produce en este sentido una infección en que hace de virus el poder constituido. Bastaría con que clasificáramos esos vicios, con que recordáramos la persistencia con que en estas discusiones de actas han sido denunciados á la faz del país para que comparádoslos con el resultado estimáramos que por el camino que llevamos, no llegará España á tener en Cortes una representación legítima y digna de su voluntad, apareciendo los que van á ejercer la augusta misión de legisladores, aquellos en quienes en la realidad de los tiempos que corren está la más alta función de la vida del Estado (digamos sin rebozo el nombre), como verdaderos estafadores de la conciencia pública. (Rumores en la mayoría.)

Será esta frase tan dura como la mayoría quiere; es la que denuncia la realidad de los hechos. (El Sr. Lopez Mora: Sobre todo es injusta.) Esa la que está en la conciencia del país (Rumores), es la que desgraciadamente ha traspasado la frontera y la que ha motivado repetidas veces que yo haya oído esta pregunta que se me ha dirigido: Pero, ¿como se explica que en esa su patria sea tan tornadiza la opinión que obedece siempre al viento que impone el poder que constituye la monarquía?»

Herido en lo hondo por la implacable verdad, Azcárate llegó á decir, viendo á la mayoría votar, iniquidad sobre iniquidad, que iba considerando como cosa indigna de su honor, el ser diputado.

Los monárquicos están demostrando así ante el país, que no hay aquí otro remedio que la violencia y el terror á que ha comenzado á recurrirse por el pueblo, en Sevilla y otras partes.

Toda la sangre que se ha comenzado á derramar, debe ir á cuenta de «los estafadores de la conciencia pública».

Al aprobar las actas de Madrid, esa Cámara de gentes desahucadas ha hecho un llamamiento á la revolución.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

PIDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer
 Concesionarios en España: **AUDDOKY Compañía**
SUCURSALES EN ALMERIA:
 Almería.—Puerta de Purchena, núm. 4.
 Cuevas.—Calle de S. Agustín, núm. 28.
 E. Overa.—Calle del Sepulcro, núm. 2.

Se ruega al público visite nuestras
 Sucursales para examinar los bordados de
 todos estilos: encajes, realce, maticos
 punto vainica, etc. etc. ejecutados
 con la máquina
DOMESTICA BOBINA CENTRAL
 la misma que se emplea universalmente para
 las familias, en las labores
 de ropa blanca, prendas de vestir y otras
 similares.
 Máquinas para toda industria en que se
 emplea la costura

Las actas

Quien desee saborear la reproducción en nuestros días de la clásica novela picaresca, con sus embustes, trazas, enredos, miserias y bollaquerías, mal hará en buscarlas en nuestros noveladores actuales. Ni Galdós, ni Pereda, ni Emilia Pardo, ni Valdés, ni B'asco, ni Baroja han reanudado la interrumpida tradición. El genio de la picardía se alberga hoy quien lo dijera! en el propio templo de las leyes. Una discusión de actas es la expresión más acabada de las hazañas del hampa contemporánea. El *Diario de Sesiones* es el Catecismo de la ambiente truhenería. Ceciques, muñidos y demás tropa electorera sustituyen maravillosamente á los antiguos peraltes de Segovia, agujeros del potro de Córdoba y vecino de la herida de Sevilla. Expediente hay electoral; que encierra (é) sólo más lanceos, aventuras y trapisondas que el *Gil Blas de Santillana*. El *Estudiante de Salamanca*, el *Pescadero*, *Marcos de Obregón*, el *Español Gerardo* y el *Soldado pindaro*. Gracias al régimen parlamentario sabemos que todavía no ha muerto la patria de Guzmán de Alfarache, el Lazarillo de Tormes y Rincónete y Cortadillo.

Pero aún sin esto ¿qué decadencia! ¿Qué se hicieron aquellas elecciones romeriles de malacate y gitanesca memoria? ¿Qué se hizo el gallardo flamenguismo, risueño y amenazante, juerguista y trágico, que, á estacazos y puñaladas, solía fabricar diputados entre jipios de canto jondo y esnitas de manzanilla? ¿Qué fué de tanto jayonismo, de tanta majencia, de tanta guapeza? El valor entonces solía ir de la mano con el ingenio. Entonces se instalaba el Colegio electoral en el fondo de un corralón por el cual discurría, libre y arrogante, un hermoso miura de cinco yerbas. Entonces se constituía la Mesa en lo alto de un pejar al que daba acceso una escalera de mano que se ponía ó se quitaba según fuera propicio ó adverso el elector que se acercase. Entonces una taifa invasora rompía la urna á garrotazos y separaba su contenido por el suelo, cuidando de mezclar con él un millar de papeletas de su predilección. ¿Qué son, con aquéllas comparadas, las actuales curialescas artes; votos que se venden, firmas que se suplantán, listas que se pierden, ruedas que se repiten, impostares que madrugan, muertos que resucitan, presidentes que se eclipsan y urnas que deambulan?

Un examen imparcial, una severa selección de las actas podría poner al mal el único posible remedio. ¿Quién esgrimiría el garrote del jayón ó manearía la pluma del falsario ó se rascaría pelo arriba para adquirir la credencial, sabiendo que el tal papeleto había de resultar á la postre papel mojado? Aquí como donde quiera, la acción oficial, en vez de rémora, es estímulo del pecado. La máxima fundamental del Estado parece ser en España premiar al vicio y castigar á la virtud. Ni puede suceder otra cosa. Es el Congreso en materia de actas, al decir del difunto Silveira, un Tribunal supremo, inapelable. ¿Quiénes forman Jurado tan angustioso? Los cuñeros, los oncasillados, los engendros del chanchullo, los primogénitos del fraude. Poner en tales manos el depósito de la sinceridad electoral no equivale á confiar á D. Juan Tenorio la custodia de una doncella? Así anda la pobra. El primer empleo que nuestros legisladores dan á su representación consiste en hacer con la ley lo que no pueda decirse. Antes de haberse constituido ya la Cámara, por una serie de votos solemnes, ha sancionado su desprestigio y consumado su descrédito.

En otra ocasión hicimos notar el absurdo que entraña la actual manera de constituirse el Congreso. Es un círculo vicioso, una petición de principio. Veamos cómo. Acuden al templo consabido, portadores de su credencial, los diputados electos. Allí forman algo así como una junta, concilio, concave, club ó como quiera llamarlele. ¿Qué son, legalmente ha-

blando aquellos caballeros? Nadie. Mientras el Congreso no existe, no hay diputados. No obstante lo cual esos diputados, que no lo son, nombran su Comisión de actas. Clasificanse éstas, se dictaminan, se debaten, se aprueban. Es decir, que aquellos que no tienen legitimidad, la transmiten, que gentes sin título se dan unos á otros el título que á todos les falta, que la investidura legislativa nace en ellos por generación espontánea ó por obra del Espíritu Santo. Dios, es fama, sacó el mundo de la nada; de la nada el Congreso se saca á sí mismo.

Tolerable sería el desatino si no llevase aparejada la injusticia. Estos tiquismiquis del formalismo jurídico son, después de todo, de muy secundaria importancia. Pero es el caso que en la mansión del disparate suele habitar la iniquidad. Este sistema de revisión de los poderes legislativos da por resultado la sumisión absoluta del derecho de los menos al arbitrio de los más. En materia de actas es la mayoría juez y parte. En todo debate de este género hay un dictamen de la comisión y un voto particular. Indefectiblemente el dictamen propone lo injusto y el voto lo equitativo. No menos seguramente la mayoría desecha el voto y aprueba el dictamen. Ni razón, ni consideración, ni escrúpulo, ni respeto son parte á alterar jamás el criterio preconcebido. El derecho de las oposiciones no tiene en tal régimen garantía. A poco que los extremen su despotismo, el régimen parlamentario sucumbirá á manos de la brutalidad del número.

¿No podría modificarse el Reglamento en este punto para impedir que la constitución del Congreso infrinja los dictados de la equidad y las sacrosantas prescripciones del sentido común? Confiese el exámen y aprobación de las actas á un Cuerpo del Estado preexistente, extraño á los intereses de partido y libre en cuanto sea posible de la presión oficial. La Junta Central del Censo ó el Tribunal Supremo de Justicia, pueden llenar esta misión. El primero de dichos organismos parece el más indicado al efecto por la índole de sus funciones. Tampoco sería ilógico invertir al más alto de los tribunales de una atribución que consiste sustancialmente en velar por el cumplimiento de la ley y dirimir, cuando surge controversia, un verdadero litigio. Todo, menos perpetrar el doble diltado de que quien tiene legitimidad la otorgue y de no que el capricho de los más disponga de la representación de los menos.

Eso sin contar lo que irían ganando los estómagos con la supresión del repugnante espectáculo. Todo debate de actas es una exhibición de porquerías capaz de producir náuseas á los propios leones del Congreso. Sin duda es la publicidad un gran instrumento de purificación. No se ventila la habitación cerrado, los microbios medran en la sombra, la llaga se cicatriza al aire libre. Así es en tésis general. Pero cuando, aplicado durante tres cuartos de siglo, ese sistema de aireación no ha logrado producir ni aún el propósito de enmienda, fuerza es reconocer que en este caso falla la regla. ¿A qué obstinarse entonces en la contemplación estéril de cosas que ofenden á la vez la vista y el olfato? Santo si corrige, al perder su virtud terapéutica sirve tan sólo el escándalo para amortiguar en las almas el sentimiento de las susceptibilidades morales y hacerles el vicio familiar y tolerable. Ocasión es esta de repetir con Don Quijote: «peor es menearlo».

ALFREDO CALDERÓN.

Literatura

El caballero de la muerte

La ciudad toda coronada de sol, y de flores y flémulas prendida, se alborza con alma de niño, alma de multitud regocijada, porque el cielo respíndese y las calles están de fiesta; las músicas marcadas ritman el peso de la gente stropelada y todos parecen soldados de un ejército triunfador.

Devotos del amor y la hermosura

llegan los peregrinos caballeros, jóvenes y gloriosos. Son doce. Los doce pretenden el amor de la princesa hermosa; la fortuna, no el mérito puede distinguir á uno solo entre ellos. Son doce, jóvenes y gloriosos. La princesa los ve pasar desde la terraza del palacio, y exclama con terror:

—¡Son trece!...
 —Son doce, señora mía—replica con dulzura su nodriza.—Hoy no pueden enviarse unos á otros; mañana uno solo será enviado de todos.
 —¡Son trece, trece! Tú no ves, nadie ve si que llega detrás de todos, al caballero de las armas pavoradas, en su caballo negro, gualdrapado de negro, con negro sirón por cimera del casco... Son trece, trece...
 Y la princesa mira con espanto á donde aunque todos miraran nada verían... Al caballero de las armas pavoradas, el desposado fiel de la princesa, sólo visible para ella desde el día en que un beso de muerte transfundió por todo su ser, desde la frente serena con la quietud de un pensamiento fijo, á las plantas graves de pasos mesurados, connotados de un camino predestinado, poder sobrenatural que anida en ella, á pensar suyo. Todo impulso de amor en su alma es golpe mortal para el objeto amado; si la princesa dice: —¡Hermosas flores!—las flores se gustan á su paso; si escucha con amor el canto de los pájaros, los pájaros cesan á sus pies como heridos por cazador cetero; un príncipe amado, radiante de vida juvenil, murió en el tiempo que ella exclamaba: «¡sí, trémula, entre sus brazos...». Y desde aquel día, la princesa redujo su corazón al cielo, y sólo escuchaba la voz que nadie oye, y sólo mira al que no ve nadie.

—Morirá cuanto me—juró el caballero;—pero tú, amada mía, nunca morirás...
 Y la princesa entristece su alma con pensamientos de odio; quisiera vivir entre criminales, en parajes desolados, donde todo inspira horror... Y para no amar nunca, sólo escucha al que nadie oye, sólo mira al que no ve nadie, á su fiel enamorado, al caballero de la Muerte, sólo visible para ella, su inmortal desposada.

JACINTO BENAVENTE.

Aviso

Los clientes y amigos que deseen participación en un décimo de la Lotería de Navidad, pueden hacerlo antes del 30 del presente mes.

JOSÉ LUCAS E HIJOS
 Ferrería «LA LLAVE».

Pedro Domecq.

JEREZ DE LA FRONTERA.

Casa fundada en 1730

Vinos y aguardientes estilos Cognac

Representantes en Almería y su provincia,

Señores Muro y Diaz

Para el Báltico y Hamburgo

Linea del Svenska Lloyd



El vapor ITALIA cargará el 23 del actual para Gothenburgo, Christiania, Copenhagen, Stockholm, San Petersburgo y demás puertos del Báltico y Hamburgo.

Agente, ALFREDO RODRIGUEZ.

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Subdirector en Almería,

Enrique Roccajull

CALLE MARTINEZ CAMPOS NÚM. 8.

PARRALEROS

En el Marchal de Enix, y en la propiedad de Francisco Gutierrez, se venden *ingertos encabezados, legítimos y molineros* á peseta cada uno.

Raigales Rupestres del Lot ó Fenómenos á 75 pesetas millar.

PREMIADO
 CON
 medalla de oro.

DIEGO SALMERON

MUEBLES ARTÍSTICOS.—Decoración
 GRANDES TALLERES
 Calle Conde Ojalia
 Bajos del Hotel Londres,
 ALMERIA

Especialidad en estilos Luis XVy moderno.

Plantas de salón



Procedentes de Ansgor (Francia) se acaba de recibir un extenso y variado surtido de Kentias, Cocos, Areces, Coriophias, Dracenas, Arpidistras, Latanias, Phenies canarienses, Cylas

Robolutas y otras plantas de alto adorno, todas á precios de viveros; también hay un buen surtido de plantas maderables, propias para la repoblación de montes, como son: Eucaliptus, Restracta, Colocos, Gigantias, Bicolor y Globulos, Pinos, Alepos y Casuarinas, desde pesetas 22 el 100, en adelante según fuerza y tamaño.

Tierras de Brezo de 1.ª clase.—Flores, ramos y cortinas, de venta

EN EL DEPÓSITO DE PLANTAS de ANTONIO ALVAREZ

LA CASCADA, calle de la Estación, Almería.

MÁRMOL

Blanco-pis y negro de Alhama, se vende á 750 pesetas metro cuadrado en rústico, por tanto los tableros y lápidas cuesta igual en la clase y dibujo de mis mármoles que se desee.

DIRIGIR VUESTROS PEDIDOS Á

DON FRANCISCO BARRERO GARCÍA
 DE GADOR
 Y SE OS SERVIRÁ PROTAMENTE

TAPICERO

EDUARDO MORENO CASTELLANO

Confección de gabinetes, cortinajes de todas clases y todo lo perteneciente al ramo de tapicería, con más economía que nadie en esta capital.

SE ADMITEN RESTAURACIONES

MARIANA, 4.

Francisco Gutiérrez

Practicante

Plaza de Castaño, 4 (antes Granero)

Consulta

MÉDICO QUIRÚRGICA

POR EL DOCTOR

Don Enrique Barata Cacho

Paseo del Príncipe, 75 yral. derecha.

Horas: de dos de la tarde en adelante.

DESDE CHANES

Sr. Director de EL RADICAL.

Almería.

Muy señor mío: Poco amigo de entablar polémicas en la prensa, no puedo dejar de contestar, y por esta sola vez, el comunicado inserto en el número 933 del ilustrado periódico, escrito por un individuo que lo hace inconscientemente, pues la ignorancia es por todos conceptos mala consejera, y más tratándose de ese señor Leseduerte, que no tiene noción ni sabe lo que es la hora ajena (á la cual, entiendo, se debn guardar todo género de consideraciones), en vez de querer mancharlas arrojando especies que no se pueden probar.

Voy á hacer historia, aunque me estienda un poco, por lo que ruego me dispense de la gestión de los varics Ayuntamientos que por este Municipio han pasado desde el año 1899 hasta la fecha, pues en ese año dejó de ser Alcalde D. Pedro Pérez Carretero, y este señor como sus antecesores no dejaron atrasos de ninguna especie.

En 1.º de Julio de 1899 se posesionó de la Alcaldía D. Ramón Sánchez Granados, y después de haber verificado una subasta de consumos que fué aprobada por la Administración de Hacienda, sin duda al Arrieta dario, no le convendría seguir el contrato, por lo que el Ayuntamiento de

dicho señor lo rescindió y puso arrentas por administración; pero, como al parecer, en los meses que estuvieron en esta forma no hubo ingresos, quedaron á deber unas 3.000 pesetas, y ahí empieza el calvario de este Municipio.

El día 23 de Noviembre del mismo año, tomaren posesión otros concejales y vino sucediendo lo mismo; es decir, que no se recaudaba lo bastante para hacer los ingresos correspondientes, y así siguieron por administración hasta que á estos señores les convino, que por cierto seguían las mismas inspiraciones de los jefes que hoy rigen este desdichado pueblo; pero tuvo la suerte después, esta misma fracción política, de que acertara á pasar por los terrenos comunales de esta villa el cable desde las minas de Beires á Doña María, por lo que tomó oficialmente la cantidad de 8.000 pesetas, y con este ingreso pagó parte de los descubiertos que existían por la falta de rescudación que resultó de la administración municipal, y así continuaron hasta que el día 13 de Abril de 1901 tomó posesión un Ayuntamiento liberal, del cual fué nombrado Secretario, encontrándose con un débito que se hacia á la Hacienda de unas 11.000 pesetas, de donde resulta que de la administración de D. Ramón Sánchez Granados quedó la deuda de 3.000 pesetas y de la de los concejales que le sucedieron, inspirados por el jefe político actual 8.000 pesetas, que, sumadas, ascienden á 11.000, á pesar de las 8.000 que recibieron por el asunto cable.

Durante el tiempo que desempeñé la Secretaría, á nadie se quedó á deber un céntimo, pues al tomar posesión los concejales y encontrarse con un presupuesto de gastos de 16.000 pesetas y visto que se podían hacer economías, se efectuaron y quedó reducido á 11.000, con lo cual rebajaron 5.000, que ya es una regular economía, con lo que se evitó tener que cobrar unos arbitrios extraordinarios, que, como testamento, nos dejó el mismo Ayuntamiento de que formaban parte la mayoría de los concejales que hoy lo componen, incluso el autor de los comunicos referido. De mi gestión como Secretario, ya he dicho que todo se pagó, y por lo tanto, no quedó descubierta ninguna.

En 1.º de Enero de 1904, tomé posesión de la Alcaldía, cuyo cargo he desempeñado hasta que, valiéndose de una denuncia y recusando jueces para que viese la causa á manos de D. Juan Navarro Escobar, de cuyo señor nada puedo decir por tratarse del marido de una hermana de mi señor padre (q. e. p. a.), se sirvió decretar auto de procesamiento, fundándose en la dicha denuncia, y mal he podido dejar esa trampa de 21.000 pesetas que dice, habiendo tenido las rentas en arrendamiento.

Para terminar debo decir que sanzar una especie de esa clase para que

no poder probarla, es aventurado... Dijo también este señor que hemos desaparecido el Secretario y yo, y la verdad, no sé lo que quiere decir...

Crónica frutera.

Seguen bajando los precios de la uva en los mercados de Inglaterra y Francia.

LONDRES El pasado día catorce ofreciéronse en la subasta de Londres 16.000 barriles de varios vapores.

Los precios de ese día fueron de 14 chelines; en su mayoría de 7 á 10.

Mil barriles de Vera alcanzaron de 10 á 16, según muestras.

GLASGOW Ofreciéronse 10.327 barriles de los vapores «Cornucopia» y «Andalucía».

Los precios fueron de 4'9 á 12'6. En su mayoría de 7,6 á 9'6.

NEWCASTLE Se realizó el cargamento del vapor «Aphire», de 6,3 á 12. Mayoría de 8.

De todos los mercados se quejan por ser mala uva inferior y menuda, y que muchas partidas lleguen picadas.

LIVERPOOL Se ofrecieron 6.400 barriles de los vapores «Vesuz» y «Frutera» y otros de otros, alcanzando los precios de 5 á 13'9. La uva muy inferior menuda, así como los lotes picados, vendió de 5 á 7,6. La mejor de 8 á 10.

Yason conocidas las ventas realizadas en New York de los cargamentos de «Giulia» y «Carolina».

La casa de D. Rafael Martínez ha vendido los precios siguientes:

Table with 2 columns: Vapores and Chelines. Rows include Vapor GIULIA, Vapor CAROLINA, etc.

Table with 2 columns: Vapores and Chelines. Rows include Vapor GIULIA, Vapor CAROLINA, etc.

Table with 2 columns: Vapores and Chelines. Rows include Vapor GIULIA, Vapor CAROLINA, etc.

Table with 2 columns: Vapores and Chelines. Rows include Vapor GIULIA, Vapor CAROLINA, etc.

Table with 2 columns: Vapores and Chelines. Rows include Vapor GIULIA, Vapor CAROLINA, etc.

Table with 2 columns: Vapores and Chelines. Rows include Vapor GIULIA, Vapor CAROLINA, etc.

Table with 2 columns: Vapores and Chelines. Rows include Vapor GIULIA, Vapor CAROLINA, etc.

ROMA. Ayer, por la mañana, llegó á nuestro puerto el trasatlántico «Roma», de la Compañía C. p. Fabre et compa. de Marsella.

Cargó unos 2.000 barriles y varias cajas de naranjas, zarpando por la mañana á última hora, con rumbo á New-York.

MAS UVA.—En los tinglados del Contramuelle ya no quedan más barriles por embarcar.

La última partida de la temporada, que todavía no se ha recibido en la capital, se embarcará en el vapor «Giulia», con destino á Inglaterra, mañana 23.

Ventas de naranjas Hamburgo 20 Octubre

Vendidas naranjas Murcia de 7 á 15 marcos medias cajas de 200 naranjas.

Mercado firme. Ed. Jacobs Sons.

Naranjas de Murcia vendidas de

7 á 11'50 marcos medias cajas de 250 naranjas.

Mercado firme. Las primeras naranjas de Valencia se venderán jueves próximo. J. Godenzath H.º.

CONVOCATORIA

A las nueve de la noche se reúne en el Círculo Republicano la Junta directiva del mismo y la Sección de Fomento, con objeto de reorganizar el cuadro de declamación, y que se inauguren las funciones de invierno á la brevedad posible.

Se ruega á los vocales de la directiva del Círculo, y á los de la sección de Fomento, que concurren con puntualidad.

El Presidente del Círculo, José Lozano.—El Presidente de la Sección de Fomento, Eduardo Segura.

DESDE LA BUTACA

Como si dijéramos desde el trono, desde el asiento de un juez austero que tiene por colegas todo un público respetabilísimo y por código una conciencia incompatible; por eso nosotros procuramos siempre en nuestras revistas huir de tantos fingidos estilistas que abundan en todos los públicos. Comentadores de genio y de arte que ven siempre con el spleen del histórico y critican todo despiadadamente. También huimos de tantos turiferarios que posternados delante de un ídolo lo incensan reverentes imprecando á los que no quieren adorarle y legislando preceptos que no sirven más que para engañar al artista y desorientar el gusto del público. Ni pedantes ni detractores; seremos sinceros juzgando no con el prisma del fetiche sino con imparcialidad, sin pretender imponer á nadie nuestro humilde juicio.

En la hermosa función de anoche, á pesar del mal tiempo, hubo bastante concurrencia. Se trataba de Faust espectáculo teatral de gran renombre y con el debut de nuevos artistas. Nuestro teatro parece que con la Compañía italiana ha tomado otra postura, vistiendo otros colores. Sus grandes focos eléctricos que hacen una espléndida iluminación á giorno parecen derramar focos de luz extraordinaria que crean en nuestra imaginación fantasmas arrobadores.

Allí se encontraba, como en la noche de Tosca, toda la big life de nuestra sociedad, las hermosas hijas de Eva, las divinas criaturas de Rafael tan seductoras como Floras de Ticio, tan sentimentales como Concepciones de Marilío con toda esa potencialidad de gracia, de encanto y de pureza, que convierten un salón en todo un Olimpo de beidades.

Faust, música del maestro Gounod, uno de los más renombrados artífices de filigranas musicales. Exigencias de espacio no me permiten un análisis detallado de la obra; su argumento es muy conocido y hablar del valor de su música es para un gaucillero de provincia casi imposible; tanto el coloso se agiganta delante mi pequeñez; y tan sólo inteligencias sapientemente asimiladas al arte musical pueden hacerlo con autorización y tan sólo diré que el Faust es una verdadera joya musical que con Romeo y Giulietta, forman los brillantes más esplendorosos del inmortal maestro.

La ejecución fué muy aceptable; la frialdad que durante los dos primeros actos se notaba en el público, fué poco á poco desapareciendo hasta concluir con muestras de verdadera satisfacción.

La Srta. Parés hizo una agradable Margherita. Cuando apareció en la escena, parecía una personificación de la fe que lucha contra las atracciones del terrible Mefistófeles. Es una soprano hermosa y una grande esperanza para el porvenir del arte, porque canta con el canto de la pasión. El público hizo una calurosa acogida á la simpática protagonista, principalmente por sus hermosos agudos. En la difícil aria del Grotto nos regaló con mucha valentía un sorprendente y limpio sí natural.

La señorita Costa, desempeñó muy bien el papel de Siebel. Cantó el le parlait d'amore con gracia. Esperamos aplaudirla muchísimo en Aida y en la Favorita. Obras en las cuales debe, seguramente, lucirse más que en Faust.

El bajo Sr. Calvo, nos dió un Mefistófeles coi flocchi, es decir, superior. Tiene una voz robusta y limpia y renovó los aplausos de otros teatros, sosteniendo magistralmente, como cantante y como artista, los puntos más difíciles de la escena.

El Faust, interpretado por el señor Serra, fué un papel aceptado. Serra no es un tenor de voz poderosa, no de acre perennius, como dice Oracio, tal vez de poca práctica y malicia del canto, pero su voz es dulce, bien modulada y el público le aplaudió cuando acabó su aria del Salve dinora casta e pura con un hermoso y bien timbrado sí bemol.

Romeu hizo un Valentino correcto. Es un artista agraciado y se hace oír con verdadero placer.

Todos los elementos del espectáculo pudieron en general ser todos apreciados, y los coros revelaron una excelente instrucción.

La orquesta, dirigida por el reputado maestro Sr. Baratta, produjo en toda la obra el efecto más halagüeño.

En Faust como en la Tosca el público ha comprendido que la Compañía Baratta, sin ser compañía de celebridades, lo que es imposible pretender por ahora en Almería, es una compañía muy completa y aceptable en todos sus elementos.

Alcázar Alcázar.

SOCIEDAD ANÓNIMA Unión Almeriense

Aceites comestibles corrientes buenos en Depósito Administrativo á 48'50 reales arroba de 11'50 kilogramos.

Aceites finos superiores en id. id. á 52 reales id. id.

En domicilio comprador 11'75 reales más en arroba. No se sirven á domicilio pedidos menores de 25 arrobas.

La ocasión está en la mano. Se hace traspaso de una de las ventas del Zepillo, por dedicarse su dueño á otra industria.

Para enterarse, Plaza de la Libertad, número 2.

UVA DE ALMÓCITA elegida para regalos.

Barriles de roble de 27 libras, á 19 pts. uno. Id. id. pino de 55 id. á 20 id. id. Dará razón casa de D. Pedro Alemán, GRANADA, 35

Bacalao Escocia legítimo

se ha recibido en el establecimiento de Ultramarinos de los Sres. José Sánchez y C.º Reina 14 (Tienda del Negro). Escuela 1.º á peseta 1'60 kilo. Labrador 1.º á 1'20.

VIZCAINO CIRUJANO DENTISTA.

Consulta permanente, excepto los domingos. PRÍNCIPE 38, PRINCIPAL.

PIMIENTO MOLIDO EXTREMEÑO

Dulce y picante para embutidos, piñones nuevos y especias molidas de todas clases, para testamentos, se acaban de recibir en el Establecimiento «LA GLORITA» de José Abad Novis 5, CASTELAR, 5.

Para las matanzas

En la fábrica de tejidos que tiene D. Miguel Suero Torres en la calle de Murcia, núm. 14, hay delante azules, de un metro, á una peseta; trapos blancos, crudos y azules para limpieza; mantelería, lienzo crudo Torres, de 88 centímetros, á 0,50 pesetas la vara; gantes, lienzo de catres, cortinas, colchones y varias clases de lonas y lienzo.

Calle de Murcia, núm. 14. (Telares).

A los fabricantes de aguardientes

Alcoholes de vino puro extrafino 40º á 130 pesetas hectolitro, franco bordo Alicante. Envase por separado. Sucesivamente se irán anunciando las cotizaciones de alzas y bajas que se sucedan. Para más informes, ROGELIO GONZÁLEZ.—ALMERIA

A los enfermos reumáticos

Tratamiento curativo de la Ciática y Reumatismo articular en sus varias formas por las inyecciones hipodérmicas del Suero oxigenado del Doctor Pino, de Madrid: Gabinete en Almería á cargo del médico D. Juan Rumí Abad. Horas de consultas de 11 á 1.—Calle de San Leonardo, núm. 11.

MAQUINAS automáticas y semiautomáticas para todas las industrias. DELEGACION EN ALMERIA, RAFAEL NAVARRO MUÑOZ MURCIA, 79

Se vende una casa nueva de dos naves, con once habitaciones, y un Colegio completo en buen estado. Razón: Calle Mascota, núm. 3.

Agencia de Aduanas MANUEL TARELLI Emir 10.—ALMERIA

A LOS MINEROS

Un impulso de conciencia y convencido de haber encontrado una fija y minuciosa regla desconocida hasta el día por mineros prácticos y teóricos, me hace manifestar á los mineros que lo deseen, el reconocer sus minas apreciando la existencia de mineral ó su negativa. El que suscribe se presta sin interés alguno dar su informe sobre el terreno, verbalmente y por escrito permaneciendo en esta hasta el día 30 del presente; calle de Murcia, núm. 32. Francisco del Pino.

Para Melilla Directamente y sin escalas saldrá del puerto de Almería el 25 de este mes el vapor



admitiendo pasajeros y carga desde Almería, Granada, Linares y demás estaciones del ferro-carril del Sur de España. Consignatarios en Almería, Sres. Verdejo Hermanos.

ENFERMEDADES de las vías urinarias. Consulta de 2 á 4 y gratis para los pobres de 11 á 1, por el especialista Sr. Ponce de León. Conde de Ofalia, (frente á Correos).

Barriles Roble. Barriles Pino. Arces de Castañ. Varas adelfa malagueña. Serín de carcho. Tiene á la venta M. BERJON.

SE VENDE una MAQUINA de imprimir y tipos. Razón, Príncipe 73, 2.º izquierda. De 1 á 2 y de 7 á 8.

VADE-MECUM DEL PARRALERO

Con esta obrita todos los exportadores de uva pueden con facilidad calcular cuentas de venta, cambios, etc. PRECIO: 75 CÉNTIMOS

Se remite certificada contra envío de una peseta en sellos de correo. Se vende en la Librería-papelería de LACOSTE Y MOYA PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚM. 14

Gratis comprando en este establecimiento por valor de 5 pesetas. Depósito de las tintas, lápices y demás artículos de la acreditada casa A. W. FABER, de París.

OJO

Teniendo conocimiento que sale á la venta la finca titulada LAS DELICIAS, sita en la plaza Circular de la calle de la Estación, de esta capital; hago saber al público, que sobre dicha finca, está entablándose pleito en contra de la misma, por conducto del primitivo dueño Sebastián Truque.

INFORMACIÓN LOCAL.

AYUNTAMIENTO Junta de Asociados

En segunda convocatoria se celebró ayer tarde la Junta Municipal, para aprobar el proyecto de presupuesto para el año próximo.

Presidió el alcalde accidental señor Laynez (D. Joaquín) y asistieron los concejales y asociados señores Abad (D. Rosendo), Pastor, Saez Casero, Peydro, Suero Torres, Ronco, Oña, Panjagua, Campo Hermoso, Cassinello, Ibarra, Peraltá, Saez, Laynez (don Ramón), Martínez García, López Guillén, Navarro Darax y Galvez (don Antonio).

El alcalde propone que se nombre una comisión compuesta de concejales y asociados con objeto de que esta estudie y proponga las inclusiones y exclusiones para mayor facilidad y prontitud y suspender la sesión hasta el día próximo.

El señor López Guillén pregunta si sería legal suspender la sesión y el señor Cassinello explica que sí lo es y re-forma la proposición del alcalde en el sentido de que la sesión se reanude el día veintitrés.

Se suspende la sesión por cinco minutos para ponerse de acuerdo en los nombres de los señores de que se ha de componer la comisión, y reanudada que fué y á propuesta del alcalde, son nombrados: don José López Guillén, don Angel Pastor, don Juan Cassinello, Marqués de Campo Hermoso, don Andrés Ibarra y el Alcalde, reanudándose la sesión mañana 23 á las tres de la tarde.

Se aprueba la transferencia de una partida de mil cuatrocientos y pico de pesetas que había presupuestadas para obras, y se levantó la sesión.

Empieza el desmoche. Hasta ayer se habían decretado las cesantías de don Rafael Prieto Bustos, don José Oña, don Alfredo Soria, don Manuel Giménez, don Juan César y don Luis González.

Veremos quienes más son víctimas del voto de confianza concedido al alcalde accidental.

GOBIERNO CIVIL Arrollado por el tren

El sica de Nacimiento comunitario que el pasado día 19 fué hallado el cadáver de un hombre en la línea férrea del Sur, kilómetro 201, sitio conocido por Cañada de Ibañez. Según describe la citada autoridad, el cadáver estaba completamente mutilado,

hasta el punto de hacerse imposible identificar su persona.

Se supone que se trata de un suicidio.

Detenido. En Fiñana ha sido detenido el vecino de aquel pueblo; Manuel Rubia Fernández, y puesto á disposición del juez municipal.

Boatía rescatada. La que el día 4 de Octubre último fué robada en el cortijo de Banderas, le ha sido rescatada á un sugeto llamado José Fuentes López, vecino de Roquetas, quien también fué capturado.

Herido. En el sitio conocido por las Peñecas de Ciemente, y en ocasión de hallarse cazando los jóvenes José Arenas Pulido y Antonio López Quesada tuvo este la desgracia de herir á su compañero, aunque afortunadamente sin gravedad.

El López Quesada fué conducido á la cárcel y el Arenas al Hospital.

NOTAS MINERAS

Registro. Don Nicolás Martínez, vecino de Ahama, solicita la propiedad de 12 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre «San Nicolás», en término de Santa Fé y Ahama.

Demarcación. Don Ramón Ibañez Gutiérrez interpuso la demarcación del expediente núm. 29.231, del término de Félix.

Movimiento carcelario

Ingresos. Félix Pelayo Muñoz, Baldomero Sánchez Sánchez y Miguel Cuadrado Gómez, procedentes de la cárcel de Tabernas.

Bajas. Antonio López Quesada y Francisco Sánchez Galdeano, por orden judicial han sido puestos en libertad.

Existencia en el día de ayer, 56, de ellos una mujer.

BOLETIN OFICIAL

Extracto del de ayer: —Edicto del Gobernador civil convocando á sesión ordinaria á la Diputación provincial para el día 29 del corriente. —Id. id. sobre los abusos que cometen algunas empresas mineras,

EUGENIO DE BUSTOS

CÁMARAS FOTOGRAFICAS PROPIAS PARA REGALOS
Gran surtido á precios baratos
CALLE DE GRANADA NÚM. 25, TELÉFONO 74.

PINTURAS DE ESMALTE
Inmenso surtido en hermosos
colores, envasados en elegantes
cajitas de todos precios
Productos mata moscas, chinches, etc.
AGUAS DE PATERNA, Y OTRAS,
tambien medicinales



ROFLA, WATER, SIERTS JA NIGT!
ACCESORIOS FOTOGRAFICOS DE TODAS CLASES
Laboratorio é instrucciones, gratis

—Registros mineros.
—Anuncio de subasta de la Administración de Aduanas de la provincia.
—Relación de las declaraciones de productos mineros presentada en la Administración de Hacienda en tiempo reglamentario con expresión de los minerales extraídos en el tercer trimestre, para los efectos del importe del 3 por 100.
—Edictos de varios Ayuntamientos.
—Sección no oficial.

Noticias

La nueva cervicería
Por falta de espacio no hemos dicho lo que en justicia merece el nuevo establecimiento que con el nombre de *La Alhambra*, se inauguró hace poco y que goza ya del favor del público.

Es este un lindo y artístico café-cervicería y que acusa un verdadero progreso en su género en Almería. Todo en él tiene su sello de distinción y elegancia atrayente y simpático.

Su precioso decorado está hecho por los artistas Luis Roche, Fernández Navarro y el mueblista Martínez Herrera, cuyos trabajos allí realizados, merecen justamente elogios por su artística labor.

Jóven muerta
La prensa de Granada da cuenta de la muerte de una joven de diez años en un colegio de religiosas de aquella población.

La desgracia la explican diciendo que por orden de la superiora, la joven, que era alumna interna, se puso á barrer las escaleras y resbaló desde el primero hasta el último escalón. La verdad del suceso se ignora hasta la fecha.

Ofrecimiento
El Gobernador propietario Sr. Romero Girón, nos participa su toma de posesión y nos ofrece su cooperación en cuantos asuntos se relacionan con el servicio público.

Agradecemos al Sr. Romero Girón su oferta, y en justa reciprocidad y para iguales fines, estamos á sus órdenes.

Necrologías
Ayer á las cinco de la tarde se le dió sepultura á la discreta y angelical niña Herminia, de once años de edad, hija de nuestro particular amigo don Juan Sanz Balans.

Nos asociamos al justo dolor que por tan sensible pérdida sufre toda su familia.

Ayer á las cuatro de la tarde se celebró el triste acto de conducir á la sacramental de San José, el cadáver de la virtuosa señora doña Angelina Gil López, esposa que fué de nuestro distinguido amigo particular D. Gerónimo García Jiménez.

Al entierro asistió numeroso público que testimoniaba las generales simpatías que por sus virtudes contaba la finada.

Nos asociamos al justificado dolor que aflige á la familia de la difunta.

A las diez de la mañana del día anterior tuvo lugar el entierro del que fué nuestro querido amigo y correligionario D. Juan de las Heras. La triste ceremonia resultó una sentida y numerosa manifestación de duelo.

Al acto asistieron representaciones oficiales del partido republicano, la Juventud del mismo y muchos amigos particulares del finado que contaba con simpatías generales.

Reitarámos á la afligida familia del difunto la expresión sincera de nuestro profundo pesar.

Confirmado por la práctica.
Las dispepsias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlot*.

Buen servicio.
Esta madrugada el guarda particular Francisco Molina Torres, que presta sus servicios en la Plaza de Carreaga, sorprendió á dos sujetos que intentaban robar el establecimiento

que D. Pedro Flores tiene instalado en dicha vía pública. Uno de los cacos fué encerrado en el calabozo del Ayuntamiento y el otro logró fugarse.

Telegramas

LOTERÍA
Madrid 21

Primer premio
9.352

en Osuna.
Segundo premio
32.768

en Coruña.
Tercer premio
19.229

en Valencia.
Cuarto premio
20.535

en Ripoll.
También han resultado premiados los números siguientes:

9.927, 2.828, 8.410, 14.233
4.251, 7.115, 18.776, 81.270
18.347, 1.660, 1.786, 82.795
30.934, 8.019 en Almería. 5.765
1.141, 16.973, 20.661, 28.91
7.414, 26.004, 28.173, 21.282
26.158, 506, 19.539
658, 28.085, 24.014, 7.907
6.459 y 31.407.

Consejo de Ministros
Madrid 21

En el Consejo celebrado esta noche, los ministros se ocuparon del debate anunciado para mañana en el Congreso sobre los sucesos de Barcelona, de los suplicatorios pendientes y de la conferencia con Maura.

Así mismo se designaron las Comisiones del Mensaje y de los presupuestos.

Los sucesos de Barcelona
Madrid 21

La interpelación anunciada sobre los sucesos de Barcelona, la iniciará en el Congreso el diputado republicano señor Junoy.

Coméntase que no hayan venido á Madrid los diputados catalanistas.

Representando á la minoría solo se encuentra aquí el señor Beltrán, catalanista rabioso, quien se dice promoverá un incidente en el Congreso.

LAS CORTES
Congreso

Madrid, 21

Preside el marqués de la Vega de Armijo, el cual propone se le dedique un tributo al señor Villaverde.

Le enaltece el señor González Besada, principalmente como hacendista.

A continuación el señor Maura dijo que á Villaverde le correspondía el galardón del engrandecimiento de la patria.

Se adhieren al homenaje tributado á la memoria del señor Villaverde, los señores Montero Ríos, Muro y Barrio y Mier.

El señor Berlanga pide la reforma de la ley de alcoholos.

Contéstale el ministro de Hacienda, quien dice que estudia la unificación y simplificación del impuesto.

El Sr. Nougues, promete, en nombre de los republicanos, retirar la enmienda que tiene presentada viniendo pronto el proyecto á la Cámara.

El Sr. Echegaray propónese complacer al diputado republicano.

Después el señor Pi y Arsuaga pregunta al Sr. Echegaray si anuncia el proyecto arancelario antes que los tratados.

Proclámase diputados á los señores Urzaiz y Soriano.

Los catalanistas

Madrid 21

Los diputados catalanistas han telegrafiado al Presidente del Congreso para que se aplaque la interpelación anunciada por el Sr. Junoy sobre los recientes sucesos de Barcelona.

Los suplicatorios

Madrid 21

Para tratar de la fórmula de los suplicatorios, se han reunido los jefes de las minorías, con los Sres. Montero Ríos y Vega Armijo.

Nougues y Junoy

Madrid 21

La minoría republicana obsequiará con un banquete á sus compañeros señores Nougues y Junoy.

BOLSA

Madrid 21

4 por 100 interior. 79'50
4 por 100 exterior. 92'70
4 por 100 amortizable 98'75
Londres, á la vista 32'08
París, á la vista 27'65

Almedobar.

Mercado de metales

Londres 15 Noviembre 1905.

Cobre Standard L 75-15-0
Id. á tres meses L 72-10-0
Estando del G. M. L 152-7-6
Id. id. á tres meses L 151-15-0
Id. inglés lingotes L 155-00-0
Id. id. barritas L 156-00-0
Plomo español L 15-10-0
Hierro espec. L 38-3
Id. Meidlesbro. L 53-7
Id. Hematitas L 70-6
Acciones Río Tinto L 65-2-6
Id. Tharsis L 5-15-0
Exterior español L 91-5-8
Plata onza L 29-9-16
Cambio á tres meses L 36-7-8
Cobre B. S L 80-00-0
Antimonio L 46-00-0
Thomas Morrison y C. Ltd.

FARMACIA MODERNA

DEL

Licenciado José Remero Rivas,
PRÍNCIPE, 37, ALMERÍA

(Donde estuvo el Banco de España.)
Productos químicamente puros.—Aparatos y objetos de goma.—Aguas minerales. Despacho esmerado, servido por el mismo farmacéutico.

Advertencia

Participamos á todos los señores que pretenden ser suscriptores de EL RADICAL, fuera de esta Ciudad, que no serviremos suscripción ninguna si al pedirla no se acompaña, por lo menos, el importe de un trimestre, á no ser que la petición venga visada por nuestro representante en cada pueblo, el cual, en este caso, responderá del cobro de ella.

¡OJO!

Se hacen piedras de molino y ru los para almazara, de nuevo sistema y calidad superior á precios reducidos.
Dirigirse á Antonio Torres Sánchez, BARRIO DE LA CARIDAD, Almería

Tip. de EL RADICAL



Remedio Universal para el Dolor de Caderas

Para dolores en la región de los Riñones ó para Debilidad de Caderas, el emplastro deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de **Alcock**

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante mas de 38 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen *Ecdiatona, Opio, ni veneno de ninguna especie.*

FUNDADA 1752.

Pildoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

SE VENEN EN LAS FARMACIAS DEL BUENOS AIRES.

Agencia en España—J. URBAN & CA., Barcelona.

Sociedad Anglo-española de Motores, Gasógenos

MAQUINARIA EN GENERAL

Motores Crossely á gas pobre y gas del alumbrado. Consumo garantizado.—Elevación de aguas.—Instalaciones completas.

Informes, Luis G. Peinado, Martínez Campos, núm. 18.

Academia politécnica

DIRIGIDA POR EL CATEDRÁTICO DR. D. LUIS MUÑOZ ALMANSA

Campomanes 6, frente á la Escuela Normal.

Como se anunció han dado principio las clases para las carreras de Ingenieros, Militares, Aduanas, Ayudantes de Montes, Minas y Obras Públicas, Sobrestantes, Peritos Mecánicos electricistas, Químicos y Metalurgistas, Pilotos, Telégrafos, Correos, Delincentes, Carrera de Comercio, Derecho y Filosofía y Letras, á cargo de los catedráticos y Profesores Muñoz, Almansa, Brú, Segura, Miralles, Brocca, Salvador y Felices.

Se admiten internos y se facilitan datos, noticias y programas de todas las carreras. Sigue abierta la matrícula.

Ojo agricultores

Llegada la temporada de plantaciones de Vides Americanas, ofresco un variado y completo surtido de todas ellas, á precios sin competencia.

Hay cuanto se necesite en Arboles frutales y otros como Naranjos de todas clases, Almendros y Olivos.

Completa variedad en plantas y flores para jardín. Rosales, Claveles de todas clases y Crisántomos del Japon variados, Pinos, Casuarinas, Eucaliptos y semillas de todas clases.

Hay **Rafia superior para insertar**

Completo surtido en guanos para toda clase de cultivos marca «POMES», de Barcelona; garantido.

Cesáreo Peón Moreno, Real, 9, y Reina, 10.—Almería

Gran Hotel París

Antes **LA GRANADINA**

Situado en el Paseo del Príncipe, antiguo local del «Hotel Tortosa»

Servicio esmerado.—Cocina francesa, inglesa y española.

Ochocientos á la llegada de los trenes y vapores.—Comedores reservados.

Restaurant á la carta.

PRECIOS ECONÓMICOS

20, PASEO DEL PRÍNCIPE ALFONSO, 20
ALMERÍA

Agencia de transportes

Marítimos y terrestres

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos y Embarques

Servicio combinado de domicilio á domicilio

CARRERITERO Y GARCÍA,
SUCESORES DE JUAN TONDA SELÉS
CALLE CONDE OFFALIA NÚM. 7.—ALMERÍA

Corresponsales en las principales plazas de la península

EN BARCELONA
Enrique Biguer.—Ronda de San Pedro, núm. 47.